

Аналитический отчет

О проведении соревнований по волейболу

среди обучающихся с ограниченными возможностями здоровья школ-интернатов Самарской области в зачет областной спартакиады (2 группа)

Учредителем спартакиады среди обучающихся с ограниченными возможностями здоровья школ-интернатов является министерство образования и науки Самарской области.

Соревнования по волейболу проводятся на основании Государственного задания утвержденного приказом министерства образования и науки Самарской области от 09.01.2024г № 8-од.

Цель: создание условий для привлечения обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом в сфере дополнительного образования и социальная интеграция, обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья в общество.

Задачи:

- развитие физической культуры и массового спорта;
- популяризация волейбола, как вида спорта, в образовательных организациях региона;
- формирования здорового образа жизни у подрастающего поколения;
- укрепление здоровья;
- профилактики асоциального поведения среди детей и подростков;
- выявления талантливых юных спортсменов области.

Общее руководство организацией соревнований осуществляет министерство образования и науки Самарской области в лице государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Самарской области «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» (далее ОДЮЦРФКС).

Соревнования прошли 03 апреля 2024г. по адресу: г. Самара, ул. Гагарина, 36, в спортивном зале ГБПОУ СО «Самарский многопрофильный колледж им. Бартенева В.В.».

К участию в соревнованиях по волейболу допускаются обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья среди школ-интернатов Самарской области (II группа); глухие, слабослышащие, задержка психического развития, с нарушением поведения и общения 2006-2009 гг.р. прошедшие предварительную подготовку и допущенные врачом.

Состав команды: 4 обучающиеся (юноши и девушки - смешанная команда), 1 представитель.

Участники – сборные команды образовательных учреждений для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья школ-интернатов Самарской области (II группа).

Программа соревнований

Высота сетки: юноши – 2,43 м; девушки – 2,24 м.

Площадка для игры имеет прямоугольную форму и размеры 16 x 8 м.

Игра состоит из двух партий, каждая из которых ведется до 15 очков (с разницей в счете в два очка). Если счет равный (14:14), то игра ведется до тех пор, пока разница в счете не достигнет двух очков. Если первую партию выиграла одна команда, а вторую – другая, то разыгрывается третья партия.

Команды меняются сторонами после каждых 5 очков.

При количестве команд 5 и менее, команды играют по круговой системе в один круг. При количестве команд 6 и 8, команды играют в 2-х подгруппах «А» и «В» по круговой системе в один круг.

Состав подгрупп: победители прошлогодних соревнований, занявшие 1-2 место, разводятся по разным подгруппам, а остальные команды согласно слепой жеребьевке.

Команды, занявшие 1-2 место в подгруппах «А» и «Б» играют по круговой системе с учетом игры между собой, а остальные играют стыковые игры.

При количестве команд 9 и более, команды играют в 3-х подгруппах «А», «В» и «С» по круговой системе в один круг.

Состав подгрупп: победители прошлогодних соревнований, занявшие 1-3 место, разводятся по разным подгруппам, а остальные команды согласно слепой жеребьевке.

Команды, занявшие 1-2 место в подгруппах «А», «В» и «С» играют полуфинал 1 а – 2 с, 1 в – 2 а, 1 с – 2 в. Команды, занявшие 1 место в полуфинале играют за 1-3 место по круговой системе в один круг. Команды, занявшие 2 место в полуфинале играют за 4-6 место по круговой системе в один круг. Игры за 7-9 и 10-12 место, так же играют по круговой системе в один круг.

Порядок проведения соревнований на местах определяет главная судейская коллегия (ГСК).

За победу команда получает 3 очка, за поражение - 0 очко, за неявку - 0 очков (0:25; 0:25; 0:25).

При равенстве очков у двух и более команд места, определяются последовательно по:

- а) соотношению мячей во всех встречах;
- б) соотношению партий во всех встречах;
- в) количеству побед во встречах между ними;
- г) соотношению партий во встречах между ними;
- д) соотношению мячей во встречах между ними.

Если при распределении мест между командами, имеющими равные показатели, по одному из вышеуказанных пунктов определилось место одной или нескольких команд, а другие вновь имеют одинаковые показатели, то места между ними снова определяются последовательно по [пунктам "а", "б", "в"](#) и т.д.

В случае обнаружения незаявленного, дисквалифицированного спортсмена в соревнованиях, результат команды аннулируется, и даются штрафные очки.

Протест подается главному судье соревнований не позднее 1 часа после окончания игры и записывается в протоколе.

Победители и призёры соревнований, награждаются грамотами и дипломами соответствующих степеней.

Результаты командного первенства (места команд):

I место – ГБОУ ШИ №2 г.о. Жигулевск

II место – ГБОУ ШИ №4 г.о. Самара

III место – ГБОУ ШИ №5 г.о.Тольятти

4 место – ГБОУ ШИ «Преодоление» г.о. Самара

5 место – ГБОУ ШИ им. И.Е.Егорова г.о. Новокуйбышевск

В 2024 году в этом мероприятии приняло участие 47 человек. В 2023 году приняло участие 47 человек.

Методист ГБУ ДО СО ОДЮЦРФКС Белевцева О.Д.